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SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-ntcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

A sírok ünnepe.
Az ég apró csillagainak milliárdja 

mintha leszállana a csendes sirhalmok 
tetejére, fényárban úszik holnap este 
a holtak hazája.

Az előbb kopár hantok számtalanján 
ünnepi fénnyel ragyog a megemlékezés 
s könynyekkel adózik ki-ki az alattok 
porladóknak, kiket kiszakított közülünk 
a végzet, az emberi gyarlóság megér­
demlő büntetése.

Az élet örömeivel telt kebel a sir 
mellett feledi az életet s a múlandóság 
fölött elmélkedik s a szenvedésektől 
megtört szivek megnyugvással gondolnak 
kínjaik megszűnésére eme hantok körül.

Tanulság itt is, . . . ott is!
A halál szép ünnepe ez, mely egy­

aránt szói mindenkihez, mely részre- 
hajlatlan igazsággal mutatja meg min­
denkinek az életének végső pontját, s 
oda állítja szeme elé a túlvilág mag­
vetőjét, hogy félje azt, vagy áldja azon 
jótéteményét, hogy egykoron leveszi 
válláról az élet keresztjét s megnyug­
vást szerez kifáradt életének.

A sirhantok labyrintjai között össze­
kulcsolt kezekkel zokog egy-egy özvegy, 
kinek a nehéz nyomor jutott örökül, 
s mig boldog nyugvásért eseng, lelke 
egyszersmind a magasba szárnyal, ne­
héz keresztjének levételéért könyörögve, 
mert neki kívánatos a halál, mióta j 
nincs ki megossza vele a terhet s vi­
gasztalja öt nehéz bánatában. *

A TISZA VIDÉK TÁRCZÁJ A.

Haragszik a, . . -
— Anikó, —

Haragszik a rózsám nagyon,
Átkát napról-napra hallom.
Minden mérgét reám ontja,
De miért, azt meg nem mondja.

Ne haragudj édes rózsám.
Simulj ide szépen hozzám.
Hogy ne szórhass rám több vádat, 
Csókkal csittitom el szádat.

Reim Lajos.

Eljegyzés után.
Vigan, ftifyörészve lép ki a kapuból Hol- 

lósy Pista. Most hagyta el menyasszonyát. 
Az eljegyzéséről jön. Az utolsó vendégek 
rég eltávoztak, mikor Flóra, eleresztő .őt 
magától. Nagyou szereli őt ez a leáoy. S 
mil>eu parthie. Kifizeti hitelezőit mind . . . 
mind. Aztán rendes életet folytat. Milyen 
remek asszonyka lesz is az ő Flórájából s 
hogy fogja ő szeretni, dédelgetni, mindig 
otthon fog tartózkodni, haza fogja húzni 
az a szép asszony, kit csak nem hagyhat 
magára egy fél perczig sem . . • Jobb sze­
retné, ha nem volna olyan gazdag, de hát

Amott, egy árva gyermek sirdogál s 
az önkeze fonta koszorú virágaira le­
hullt könnycseppjei képezik a sokasi- 
tott mécsvilágát, ama mécsét, melyet 
a könyöradomány szerzett e nagy es­
tén dajkája sirhal mára. S a homályos, 
szegényes fény mellett térdre borulva 
eseng le a sir űrébe, hogy felnyissa 
édes anyja lehunyt szemét, s egy szánó 
tekintetet vessen fel elhagyott gyer­
mekére.

Bus panasz minden szava, egy-egy 
vércsepp a szívből minden könnye, 
egy-egy őrjítő szenvedés minden só­
haja. S a hideg szél egyetlen vigasz­
talója, mely résztvevőén sirdogál vele 
a magános, szegényes sirhalomnál.

Ezrek és ezrek jelennek meg a csen­
des holtak hazájában, hova bus han­
gokkal hívja őket a harang gyászos szava, 
hiszen csaknem mindannyinak megvan 
a maga halottja ott. S ha nincs is 
kinek a könynyezéssel adózzék, átérzi j 
a szív a mások fájdalmát, s tanul ott 
élni-halni,

Megtanulja ott, hogy a halál jobb­
létünk kezdete a szenvedők óhajtott j 
men helye; de megtanulja azt is, hogy 1 
az a gonoszok rémvára, melytől fél, 
retteg, mert csak az halhat meg nyu­
godtan, ki becsületesen használta fel 
az életét. Rémvár az annak, ki az 
élettel mindent megszűntnek tekint, 
kinek erénye már halott volt életében 
is. De, kinek életében az erkölcsi te­
vékenység volt a súgója, az csak vá- *

akkor szerelmük czéltalan lenne. Tele adós­
sággal, nyakig váltókkal s ugyan szegény 
leányt vehetne-e feleségül ? Ha a nyomort 
akarná vele megosztani, akkor igen. De 
tud-e nyomorogni ? Nem költötte-e el egész 
örökségét s nem kellett-e mindig négyszer 
annyi, mint a mekkora a fizetése? Most 
lesz tízszer akkora is, oh de nem fognak 
elkölteni annyit,. Takarékos lesz, fiatalkori 
ostobaságaival felhagy, a nyarat neje bir­
tokán tölti, majd lábra kap ő csakhamar. 
Hejli, milyen boldog is az ember, ha sze­
relmes, milyen munkakedvet, lelkierőt is 
teremt a kialvó kötelességtudás a szeretett 
lény iránt.

És Hollósy Pista csak a jövővel foglal­
kozik, nem gondol a múltra, nem törődik 
a múlt alakjaival, elmosódik emlékében.

— Akkor még könnyelmű voltam, a múl­
tért nem számolok, az nem az én múltam, 
az az ember meghalt; éu uj ember vagyok, 
bizony, mert uj életet folytatok.

S megnyugtatja csakugyan lelkiismeretét. 
Végig megy a körúton Mintha nappal volna, 
annyian járnak, kelnek a világváros ez ut- 
czájáu. Elér a nemzeti színházhoz. App tó­
dul ki a premiérről a közönség, megy át a 
mellette levő vendéglőbe.

Szól a czigáuy, a zene hangjai olyan csá­
bosak s Hollósi Pista mulatni akar, mulatni 
akar egy nagyot utoljára. Hadd sirjou még 
ma neki a czigáuy vonója, hadd durrogjon j 
utoljára a pezsgő palaczk. Igazán utoljára.

laszfalnak tekinti a sirhalmot az élet 
és halál között.

Ki nem fél a rémtől, ki nem fél a 
haláltól, menjen ki a sírok közé, ta­
láljon ott vigasztalást saját szivére s 
nyújtson vigasztalást azokéra, kiknek 
szenvedés az élet.

S te büszke porhüvely, ki nem is­
mered a megalázkodást, ki fennen hir­
deted nagyságodat menj a sírok közé, 
hogy megismerd magad s lásd, hogy 
nem vagy nagyobb a halál előtt mint 
az a tehetetlen nyomorék koldus, ki a 
temető kapujában alamizsnáért nyújtja 
feléd reszkető kezét.

Menj, tanulj, okulj, hogy legyen egy­
kor valakid, ki egy-két virágszálat tesz 
sirhalmodra s szivéből szól le hozzád 
a mélybe: nyugodjál békében !

Váczi János.

= Nyílt levél a szegvári kerület választó 
polgáraihoz. Egyik hir a másikat, éri, ré­
szint a fővárosi lapok, részint az egyesek­
től nyert privát értesülések folylári, hogy 
a szegvári kerület önálló, szabad, független 
választó polgárok annyira megfeledkeztek 
volna igaz, hazafiul kötelességükről, hogy 
egy Sima Ferenc/, handa-bandázásáuak akar­
nak felülni s egy-egy oly kimagasló fiazafi 
után, mint néhai Helfy Ignácz, kire nem­
csak Szegvár kerülete, de az egész magyar 
nemzet kivétel nélkül büszke volt, oly egyént 
akarnak bizalmukkal megajándékozni, ki 
nemcsak feldúlta Kossuth Lajos uagyba- 
záukfia által megalkotott, a magyar ember 
szivébe annyira bevésett s kialhatatlan ma­
gasztos érzelmeket, de nem átallott a sze­
replési viszketegség folytán annyira öuma-

Érzi, hogy rosszat csinál, érzi, hogy végzete 
lesz ez a mai kicsapongás, de nem tud pa­
rancsolni lábainak s bemegy, hova a zene 
csábos hangjai csalják . . . csalják. . . .

Ott mulatott éjfél utáa két óráig. De nem 
Ízlett a bor, nem a pezsgő, keserű érzés, 
fájó lidércznyomás szállta meg s a zene 
hangjaira sem vidult fel, hanem inkább zo­
kogott. Majd fázni kezdett, a füledt terem­
ben s végre érezte, hogy rosszul kell lennie, 
haza megy és lefekszik.

Fizetek! szólt rekedten a pinczérnek, 
megszámlálatlanul nyom egy csomó bankje­
gyet az odasiető Jeannak s kibotorkál az 
utczára.

Alig megy két lépést a kapu előtt, ko­
molyan, magába mélyedteu, midőn gyermek­
hang üti meg fülét.

— Bácsi, kérek egy kis alamizsnát, mama 
nagyon beteg és mi oly sokat éhezünk.

Hollósy felpillant. Egy áléit nő ott. alszik 
állva a kapunál, a fáradságtól kimerültén 
és gyermeke, kis öt éves fiú, szoknyájába 
kapaszkodva esdő arczczal néz reá.

Hollósy a szivéhez kap. Eltántorodik s 
részegsége elszáll, előtte áll a sivár való 
és ő józanul látja azt.

Ez a nő az ő szeretője volt és ez a gyer­
mek az ő gyermeke. Idáig jutott az, ki az 
ő szerelmére hallgatott és idáig jutott az a 
gyermek, ki az ő bűnös viszonyának gyü­
mölcse.
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gáról megfeledkezni, hogy azt az egyént, ki 
atyja halálos ágyánál szent fogadást tett 
arra, hogy a függetlenségi eszmékhez épp 
oly odaadással s önfeláldozással fog visel­
tetni, mint letéteményese, s ha kell bár­
mely perczben, úgy az elvekért, mint ha­
zájáért életét is kész feláldozni, úgy állí­
tani a közvélemény elé, mint a ki atyja 
előtt tett esküjét megszegte s hazáját köz­
prédának dobta oda azok kezébe, kik atyját 
az utolsó órában fosztották meg magyar 
honpolgárságától. Van-e az országban oly 
magyar ember, ki épeimével bir, ki hazáját 
szereti, ki Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
iránt határtalan tisztelettel s szeretette! 
viseltetik, ki az általa vallott s fennen hir­
detett elvekért lelkesülni tud, ki emléke 
iránt kegyelettel viseltetik, ki hálatelt imát 
rebeg a Mindenható Egek Urához, hogy 
bennünket arabszolgaságból fel szabadított, 
hogy annak fia Kossuth Ferencz megszegte 
volna édes atyának tett szent fogadalmát. 
Azt hisszük, hogy olyan magyar ember nem 
létezik e földön, ki Kossuth Ferencz liaza- 
fiságában s elvhüségébeu kételyt, támasz­
tana, de Ugrón Gábor a szegvári kerület 
komoly jelöltje, nem riadt vissza még azon 
bűnül felrovandó hallatlan vakmerőségtől 
sem, hogy őt, Kossuth Fereuczet egyszeri! 
politikai vigéczuek bélyegezte s a nemzet 
elé úgy akarta oda állítani, mint közönsé­
ges hazaárulót, mert azon elvet segítette 
s támogatta, hogy győzelemre jussod, mely 
édes atyjának sarkalatos elvét képezte. Hát 
Ugrón Gábor szabadított meg bennünket a 
jobbágyságtól, vagy Kossuth Lajos nagy 
hazánkfia? Lehet-e ezek után méltó Ugrón 
Gábor ur arra, hogy a szegvári kerület 
képviselője lehessék, ki Kossuth Fereuczbeu 
®ey pártütőt lát? Csak azért mert Kossuth 
Ferencz atyának tett szent fogadalma alap­
ján a magyar nemzetnek, az elvek tánto- 
rithatlau hűsége mellett, hasznos, s üdvös 
szolgálatokat akar teljesíteni. Ha a szeg­
vári kerület önálló, független gondolkozásu, 
igaz magyar hazafiak s Kossuth Lajos nagy 
hazánk fia által megalkotott elvekért lel­
kesülni tudnak, akkor csak azon esetben 
teljesítik hazafiul kötelességüket, ha Kos­
suth Ferencz által ajánlott jelöltre adják 
szavazatukat, mert minden más csak csal- 
etek s félrevezetésekre irányuló személyes 
érdekeken alapuló politikai stréberség.

A csongrádi érdekszövetségből 
alakult iiberálizmus.

Milyen csendesség uralkodik. Nem 
kell a konczon veszekedni, mert ilyes­
mire nem kínálkozik alkalom.

Gajári Ödön országgyűlési képviselő 
ur is úgy látszik tudni sem akar ró-

A nő pedig aludt tovább .és nem tudta
de^ét 6 1 kÍUek 6 0daadta min!

Hollősy nézte-nézte a beteg, vézna terem-
Idt. u U ant ku'ak.ra zsebei tarlalmát, oda- 
adta áuc/.at, orajat, értékes gyűrűit mind, 
pénzét, csak azt a kis karikagyűrűt tar-
u2\U\J’ n'1,™,3: hUZOtt uÜára Flóra. ét" 
nek d nőnek utódja.

8 Hollősy hazavánszorgott, annélkül, hogy 
megszorította volna a nő jobbját s megejt 
kolta volna gyermekét. ő

Odahaza leroskadt egy karszékbe. Elfőj- 
to la a zokogást, mi mellét tépdeste s got - 
dolkozm próbált. 8
SnZ Mp tef.yen1?- Mundj°n le Flóráról ? 
boha Ragadja ki a kolduló nyomorból a 
not s gyermeket, vegye maga mellé ? S igy 
mi várná rajuk? Czifra nyomorúság. Nyug^ 
tassa meg lelkiismeretét s hagyja masára 
a szerencsétlen anyát gyermekével. Agyon-
zaséletét Ni,kp,8me^ete 8 meSméU?ezné há- 
aseletet. Nincs mod, nincs más menekvés

f "í ]emoudam Flóráról és a társadalom 
ugalmara, a sorsra bízni gyermekét . .
halv!gfrn ta£a!?t0IIÄ a^át keresztül jőve, 
halva falaita Hollosy Pistát.
ré-^S s,utt°gták barátai, most, mikor 
leypnitia, ért, épp most a gazdag leánnyal 
való eljegyzése után ? Különös. 4 3

Ipsilon

lünk, gondolván magában, tartsátok 
szerencséteknek, hogy én képviselek 
benneteket, azért pedig, mert megvá­
lasztottatok, megkaptátok busásan fá­
radságtok jutalmát, igy sem köszönettel, 
sem hálával nem tartozom senkinek, 
csupán azon egy-két embernek, kik 
anyagilag áldozatul estek megválasztá­
somnak akkor, midőn kellő összeg ál­
lott rendelkezésiekre; de kapzsiságtok, 
mely határt nem ismer, arra késztetett 
benneteket, hogy engem dobjatok oda 
áldozatul a közvéleménynek s azon 
embereknek, kik valóban teljes oda­
adással tettek hasznos szolgálatokat a 
pártnak.

Midőn pedig fizetési kötelezettségem, 
vagyis becsületbeli adósságom teljesí­
tésére lettem az érdekeltek által fel­
szólítva, mintegy megbotránkozásom­
nak adtam előttetek kifejezést, hogy 
engem ennyire pellengéreztek s utasí­
tottalak bennetek, hogy még azon eset­
ben is, ha feltéve, de meg nem engedve, 
az illetők a helyzettel vissza éltek 
volna is, miután arra még az ország­
ban precedens nem volt, hogy egy 
országgyűlési képviselő s hozzá kor­
mánypárti a szabad evés, ivás költsé­
geivel adós maradt volna egy ilyen 
fényes győzelem után; ennélfogva fel­
kértelek benneteket, hogy haladék nél­
kül egyenlítsétek ki az e czélra fordí­
tandó s rendelkezésetekre bocsátott 
összegből. Ti úgy véltetek eme meg­
bízatásomnak eleget tenni, hogy a fel­
merült költségeket saját belátástok sze­
rint egyenlítettétek ki, nem törődve 
azzal, hogy eljárástok reám milyen ho­
mályt vett sem azzal, hogy az illetők anya­
gilag a tönk szélére sodortatnak, csak 
hogy kielégíthetetlen vágyaitok nyerjen 
minden tekintetben kárpótlást.

Nem tudom miképpen tudjátok ezen 
eljárástokat összeegyeztetni a tisztes­
séggel! mert annyit ki kell jelentenem, 
hogy, ha a politikában vannak is tisz­
tességtelen eljárások, a fizetési kötele­
zettséget illetőleg, azok nem lehetnek 
mérvadók, s az különböző fogalom s 
megitilés alá esik; de úgy látszik erről 
homályos fogalommal rendelkeztek.

A szomorú tapasztalat pedig arra 
késztet, hogy ezek után veletek őszinte 
legyek s minden habozás nélkül ér- 
téstekre adjam, hogy mindaz a mi 
előttem rólatok híven vázolva lett, be- 
igazolást nyert, mert szeretve tisztelt 
jó barátom Dr. Szivák Imre is ezen 
minösithetlen eljárástoknak esett áldo­
zatul , de azt vegyétek tudomásul, hogy 
a részemre készített csapdába én nem 
megyek bele, hanem a megásott ve­
rembe titetek foglak eltemetni, hogy 
megérdemlett sorsotokat végre, vala- 
hára elnyerjétek, mert ti nem vagytok 
hüsziios polgárai sem hazátoknak, sem 
szülő várostoknak, de megmételyezni 
vagytok azon körnek, melyben mo­
zogtok !

Ugyan miféle apszurdum kell ahhoz,

meg a kérésben, de azt nem tudom 
belátni, mi köze van a közügynek egy- 

• általában Újhelyi Nándor dr. nélküli 
j ügyvédhez, mikor tudomásom szerint 
annak inkább ártalmára mint hasznára 
volt.

Ha ti odalent nem törődtök azzal, 
hogy eddig követett eljárástok mily 
következményeket vonnak maguk után 
s mily beszámítás alá esnek azok ! nem 
képezi feladatom, hogy tantételeket ál­
lítsak fel, a morál s jellem tudásáról.

De azt minden áron kikérem ma­
gamnak, hogy ily magánérdekek meg­
valósítására engem bárki is eszköznek 
felhasználjon!

Ugyebár szépen .megszólaltattak hír­
neves országgyűlési képviselőnk, s mily 
leplezetlenül tárja fel előttünk a valót, 
de ezt a levelet nem merik mutogatni 
senkinek, hát jónak láttuk ezúton a 
nyilvánosságra hozni.

Csak még arra vagyunk kiváncsiak, 
tudni, hogy mikor szerezte meg a Dr. 
czimet a kir tanácsos jelölt Újhelyi ur, 
mert a „Csongrádi Lap“ úgy látszik 
saját inicitivájából ajándékozta s tün­
tette ki a Dr. czimmel.

a

Halottak napján.
Eihervasztotta az ősz a fák leveleit; — 

a zöldelést: a természet életét megakasztja 
az ősz, a hervadás, és sárgul a levél, mig 
a fonyadást felváltja a természetre halál­
aimat hozó tél, ráborítva fehér leplét 
hervadás szomorúságára.

E szomorúság szomornságábau vagyuuk ; 
elértüuk a halottak napjához, egy nappal 
a minden szentekre való emlékezés után. 
És a természet haldoklásával halottainkat 
siratjuk.

Ám jön a tavasz, újjáéleszti a természe­
tet, a nap sugara elolvasztja a havat, a 
föld halotti fátylát, s megindul az újjászü­
letés, az újjáéledés nagy, szép, nemes pro- 
cessusa, melyhez kötve vau az emberi lét, 
melyből vétetik az élet. Oh igen, a földből 
hajlik az ég felé a gyümölcsöt hozó fa, a 
buzaszemektől meghajlott kalász.

A löld újra éled, de nem jönnek vissza 
hozzánk azok, kik elhagynak bennünket, a 
kik meghalnak és a föld ölébe térnek. Újra 
éledésével a természetnek nem élednek fel 
szereteteink halálálmukból s nem térnek 
vissza a haza nagyjai, hacsak uj nagyok 
keletkezésében nem.

Sokakat sirat ez évben a magyar. Újra 
kidült egy-két oszlop, mely világított, irá­
nyított s a melynek fénye helyett most sö­
tétség uralkodik. És ismét, drágább lett 
szivünknek a temető, mely annyi jeles tes­
tével s annyi drága lélek eltemetett por­
hüvelyével lesz előttünk szentté, hova imád­
kozni járunk és a hova halottak napján 
el visszük az emlékezés koszorúját, leteszszük 
azt a nagyok és a szeretettek sírjára, meg- 
gyujtva az emlékezet fáklyáit, melyek vi­
lágukat a sírokra tett ezer és ezer mécses 
világai által nyerik.

^g!aU mucié apszuraum Ken ahhoz, „ttuket*1'!« MeT^^rl 8zállj“a meg ben"
hogy engem minden oldalról körülvesz- arcainkról Vfá.d i”leke?es' es Pe»egjen
tek s ostromoltatok, hogy minden be- u,] a faidalmas
folyásom aziránt érvényesítsem, hogy
Újhelyi Nándor ügyvéd legutóbb Dr. 
urat mielőbb neveztessem ki kir. ta­
nácsosnak, mert a közügy s közérdek 
azt haladék nélkül megköveteli? hát 
azt készséggel elismerem, hogy a szo- 
rossan vett közérdek óhaja nyilvánul

fájdalmas könyuyti, melyet 
ejtet velünk a veszteség érzete azok felett, 
kik ez évbeu hullottak el. S elmoudva az 
mat, mely az 6 leikeik üdvéért szól, gon 
dőljünk arra, hogy bár a természet éledé' 
sevel ok nem élednek itt nj ébredésre, uj 
életre, aj működésre, van és kell lenni an- 
Mk, melynek hatalmas ereje és jelentősége 
e szóban rejlik : feltámadás!
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S mikor könyező szemeinkkel a halottak 
napját követő nap hajualodó világosságába 
tekintünk, gondoljunk arra, hogy a halottak 
országában csak a test nyugszik, a lélek 
feuu száll a magasban és megtisztulva por­
hüvelye salakjától hirdetett eszméjében győ­
zedelmeskedik.

A halottak országába eszméket eltemetni 
nem lehet. Es ez évben is sok nagy eszméje 
ment teljesedésbe a magyarnak. Es inig ez 
igy vau, ne csüggedjünk ; meggyujtva az 
emlékezet fáklyáját, kiontva az emlékezés 
fájdalom okozta könyeit, meggyászolva a 
halottak napján a diága elhunytat, emeljük 
fel aiczaiukat bizalommal a jövőbe, mert 
a kik elhunytak, azok csak földi hüvelye­
ikből vetköződtek ki, mig az általuk hir­
detett ige az igazságnak kétszeres erejével 
tör ki sirukból. Ep azért legyünk hálásak 
és halottak iiapjáu, a borongó hervadás, a 
lassú elmúlás szomorú folyamatában emlé­
kezzünk azokra, kik a természet ujjáébre- 
désekor vissza nem térnek.

T 1 s Z AV 1 D É K.
3 oldal.

Újdonságok.
~ Halottak napja. Egy nap, mely nem a 

miénk, és mégis az. Egy nap, melyen ma­
gunkba szállva el zaiándokoluuk oda, hol 
szeretteink uyugosznak s térdre borulva fel- 
küldjük imánkat az egek Urához, hogy csen­
des nyugvást kérjünk a sirok mélyén por­
ladóknak. Halottak napja. E nap megélén­
kül a temető s az elhagyott, kopár sírokon 
kígyul a kegyelet millió lángja s fényárban 
tüudöklik a holtak tanyája.

— Képviselőválasztás. A központi választ­
mány múlt szombaton tartott ülésében no­
vember 6-ára tűzte ki a Helfy Iguácz el­
halálozása alkalmából megüresedett kép­
viselői állásnak választás utján való betöl­
tését. Választási elnök Dr. Csató Kálmán, 
h elnök Tasnády Antal dr; jegyző Váradi 
Károly, h. jegyző Orosz János.

— Robbanás. A „Magyar Király“ szálló 
helyiségeiben most rendezik be az acetilén 
világítást. A munkálatok teljesítése közben, 
már két izbeu volt robbanás; az egyik va­
sárnap az esti órákban, mely abból eredt, 
hogy a gőzfejlesztésre használt kazán ned­
ves volt s igy az gyorsabban fejlesztette a 
gázt, mint a hogy szükséges lett volna s a 
kazán fedelét felszakitotta. A második rob­
banás f. hó 26-án d. e. 11 óra tájban volt, 
a mikor a kasiuó helyiségeiben felvezetett 
cső egyike lyukat kapott s robbanás állt be, 
felszaggatván a kasinó folyosójának felső 
vakolatát. A kár jelentéktelen.

— Elitéit anya. Ózv. Lakatos Fereucné 
cigányasszony kis leánya az év elején bele­
fulladt a putri előtt levő kávátlau kútba. 
Az anyát gondatlanságból eredő gyermek­
ülés vádjával állították a szegedi törvényszék 
elé, mely f. hó 25-én megtartott végtárgya­
lás során nem vette figyelembe Lakatos- 
n é azt a védekezését, hogy ő akkor nem vi­
gyázhatott a gyermekre, mert a devla be­
tegséggel verte meg magát is és egész tes 
te össze volt dagadozva — hanem ezt csak 
enyhítő körülménynek tudva be, 8 napi fog­
házra Ítélte a gondatlan anyát, aki az Íté­
letben meg is nyugodott.

— A gőzhajók éjjeli állomása, melyek a 
Tiszán Szeged és Szolnok között közleked­
nek egy idő óta Csongrádon, mint aTiszavoual 
középpontján vau. Ezen akarnának a szente­
siek változtatni, midőn minden követ megmoz­
dítanak, hogy a hajók éjjeli állomása ne 
Csongrádon, hanem Szentesen legyen, mert 
hát ők adják a vonalon a legnagyobb for­
galmat. s igy, mikor erre nézvést ők semmi 
akadályt nem látnak, mért ne lehetne ott 
a hajók éjjeli állomása ? Csak hogy a ma­
gyar folyamhajózási társaság mégis valami 
akadályt Iát abban, hogy a hajók éjjelre 
Szentes alatt kössenek ki s igy a szentesiek 
kérelmükkel újból elutasittattak.

— A szegvári mandátum. Vasárnap vol­
tak a jelölő értekezletek és a választóke­
rület megállapodása megtörtént Mindszeu- 
ten. Nem az elv, hanem a személyes okok 
nyomultak itt is előtérbe, mint mindenütt, 
a mihez már hozzálehetüuk szokva. A mind­

szenti függetlenségi párt személyi gyűlöl­
ködések miatt már évtizeddel ezelőtt két­
felé várt. Most is különböző irányban in­
dultak el. A szegvári kerület függetlenségi 
pártjának hivatalos elnöke Sima Ferenci' 
A. mindszenti ketté vált egyik függetlenségi 
partnak pedig Tary Endre ügyvéd. Mindkét 
helyen külön jelölés történt. A Sima Fe- 
íeucz \ezetése alatti pártkör jelölő értekez­
letén megjelent Budapestről Just Uvula 
Heu taller Lajos, Meszlóoyi Lajos, Eudrey 
(xyula és -Tóth János orszggy. képviselők ; 
amely alkalommal Sima hosszasan fejtegette 
Ugrón Gábor politikai hivatását, de mert 
győzelmet nem látja biztosítottnak, aján­
lotta U r a y Imrét a mit az értekez­
let el is fogadott. A T a r y Endre veze 
tése alatti 48-as kör ugyanekkor tartotta 
értekezletét, mely M illek Lajost jelölte. 
Kossuth belenez, a függetlenségi és 43-as 
párt elnöke több képviselő kíséretében a 
mai napon Szegvárra érkezik, hogy szóval 
is elmondja a kerület választó polgárainak 
azt, mit előzetesen megküldött nyílt leve­
lében részletezett ; hogy a központi párt 
egyedüli jelöltje: Miiiek Lajos s felhívja, a 
polgárokat, hogy tömörüljenek az ő zászlója 
köré. Arról pedig nincs értesülésünk, hogy 
kormánypárti jelöltet áliit-e.

Koííipátvéfel. Szentes város közgyűlése 
elhatározta, hogy a uöldí komp bérlő ellen 
folytou megújuló panaszoknak úgy veszi 
elejet, hogy a kompkezelést házilag telje- 
sitieti, igy majd megszűnnek az ázsiai ál­
lapotok. A bérlet a mai nappal jár le s no­
vember 1-től Szentes város kezelteti a kom­
pot. A közgyűlés utólagos jóváhagyása re­
ményében ideiglenes a polgármester gondos­
kodott kezelőről, a bárcsak nyomatába iránt 
intézkedett a felügyelet- és ellenőrzésről 
szintéu. Szentes város semmi esetre sem 
Vészit a házi kezeléssel; de a közönség meg 
rendkívül sokat nyer, mert nem keli órák 
hosszáig ott a parton várakoznia.

— Hasi hagymáz Szentesen. Mint a Szen­
tesen megjelenő „Közérdek* írja, ott már 
több héten át pusziit a hasi hagymáz. A 
veszedelmes betegségnek az elmúlt héten 
is több áldozata volt. Orvosi vélemény sze­
rint, a veszedelmes betegség csirái a szájon 
keresztül hatnak a gyomorba.

Iparos és Iparos-ifjak olvasó-köre czim- 
mel oivaso-kör létesítésén fáradoznak ipa­
rosaink és az iparos-ifjúság. Kívánatos, 
hogy ezen olvasó-kör mielőbb törvényes 
alapon kezdhesse meg működését s éljen 
sokáig ezéijának: a közművelődésnek.

— A kötelező állatbiztosítás. A földmi- 
velésügyi minisztériumnál elkészültek az 
általános kötelező állat biztosításról szóló 
törvényjavaslat kidolgozásával s azt a mi­
niszter még ezen ülésszakfolyamán szándé­
kozik előterjeszteni. A törvényjavaslat alap­
elve a kölcsönösség, mely szerint az ugyan- 
egy községbe, illetőleg a megállapítandó 
körökbe tartozó gazdák szolidárisán viselik 
az előforduló károkat, tehát egy mindauy- 
nyiért. és mindannyi egyért. A kártérítés 
módjára nézve a jelenleg érvényben levő 
állami kártalanítási szabályok lesznek irány­
adók a melyek a ragadós tüdőlob kiirtása 
körül teljesen beváltak. A minisztériumban 
úgy tervezik, hogy a törvényjavaslat lehe­
tőleg 1898. végén élet belépjen s időközben 
az állategészségügy államosítása is kimon­
dassák a törvényben.

— Megszűnt jószágveszedelem. A rendőr­
séghez érkezett hivatalos jelentés szerint, 
Dorosmán megszűntnek tekinthető a sertés­
vész járványa. A község határát ez okon

zomáisyi magszekréuyeiből el nem adott 
magvakat égethette el. A felhalmozott tö­
megből felcsapó lángok rövid félóra alatt 
közjegyzőileg hitelesen megállapított 226.000 
csomag konyhakerti és virág magot 13450 
frtiiyi értékben emésztettek fel. Nagy el­
határozás szükséges ahhoz, hogy ily értékű 
magvak, melyek legnagyobb részt még ér­
tékesíthet ők volnának, de a vevőközöuséget 
nem elégítenék ki oly mértékben mint Ma- 
uthner féle magvaktól megszokva vannak, 
ezen módon megsemmisittesseuek, másrészt 
azonban megnyugtatásul szolgálhat ezen 
példa a Mauthner-féle magot vásárló vidéki 
közönségnek, mert teljesen biztos lebet ab­
ban, hogy csakis legutóbbi termésű friss 
magot kap, mely mag úgy faj azonosság, 
mint hozam tekintetében mindenkor megfe­
lel ama várakozásnak, melyet a kertészkedő 
közönség a Maiuhu er féle magvakhoz jog­
gal fűz.

Foulárd-selymei 60 krto! 3 frt 35 krig
meterenkmt — japáui, chinai s. a. t. a legújabb 
mintázattal és sziliekben, u. m fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyom 45 krtól 14 frt 
b5 kr. méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott damaszolt s. a. t. (mint egy 240 kü­
lönböző minőségben, 2000 szin és mintázattal 
s- a. t.) a megrendelt árukat post abér és 
vámmentesen a házhoz szállítva, 
valamint mintákat postafordultával küldenek 
HEMMEBERG G. (cs. éa kir. udvari szállító) se- 
lyesigyarai Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
I-) kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­

tosan elintéztefcnek.

irodalom.
»Az 1843 49-iki MagyarSzabadságharcz története« 

czirnii nagy munkából most jelent meg a 90-ik fü­
zei, melyben Gracza György Batthányi Lajos gróf 
és az aradi vértanuk szivrágó drámáját mondja el 
több uj adat fölhasználásával. A füzet egykorú kc- 
pei eze<^ : Kufstein vára. Az október 6-iki vértanuk 
tisó gyászjelentése, Leiürészelt darabok az aradi 
vértanuk bitófájából, Uthika Antal, az aradi vérta­
nuk fú'porkolábja, Az agyonlövetés helye az aradi 
vársánezban, Sujáoszky Eusztrák, az aradi vértanuk 
gyón tatója, Az aradi vesztőhely régi megjelölése, Az 
aradi vesztőhely mostani megjelölése, Kiss Ernő, 
Schweidel, Dessewffy és Lázár Vilmos agyonlőve- 
tése 1849. október 6-áu. A nagyszabású munka, mint 
látjuk, immár befejezéséhez közeledik. A kivégzések 
után még csak egy rövid fejezet az emigrációról 
s kész lecnd a hatalmas négy kötet. Megrendelé­
seket az egész munkára úgyszintén az egyes füze­
tekre elfogad a kiadóczég Lampel Róbert íWodianer 
F. és nai) cs. és kir. udv. könyvkeresk. Budapest 
Andrássy-ut 21.

Közgazdaság.

feloldották a hatósági zár alól s igy me­
gyénkben nem több mint hat községben 
pusziit a sertésvész, nevezetesen : Derek- 
egyházán, Horgoson, Mágocsou, Sövényliá- 
zán, Szegváron és Szentesen.

Kinevezések. Vadnay Andor dr. főis­
pán Csató Sándor vármegyei írnokot I. osz­
tályú írnokká. Farkas Lajos mindszenti 
szolgabírósági díjú okot pedig a központba 
írnokká nevezte ki.

— Tüzbo dobattak. Nagy nézőközönsége 
akadt a fővárosban a múlt napokban egy 
igen érdekes látványosságnak, a mikor is 
a IX. kerületi elöljáróság által kijelölt he­
lyen Maiit huer Ödön magú agy kereskedő, kir. 
közjegyző jelentében épp úgy mint a múlt 
év hasonló időszakában az országban és az 
osztrák birodalom területén elhelyezett bi-

Ä budapesti gabonatőzsdéről.
A határidő-üzletben hatalmas fordulatot 

vett az irányzat. Ismét szilárd hangulat ural­
kodott s a hausse-spekuiáczió úgy hiszi, 
hogy a vezetést továbbra is megtarthatja. 
A koutremin egyébként most az őszi búza 
határidő lebonyolításánál keiepezébe is ke­
rült. Abban a reményben, hogy mégis lehet­
séges lesz szállítási kötelezettségének meg­
felelni, alaposan csalódott s igy olyan árak 
mellett kénytelen az őszi búzát fedezni, me­
lyek, tekintet nélkül minden más körül­
ményre folyton emelkednek. A gabona-ho­
zatalok, melyek eddig is csekélyek voltak, 
nagyon megcsökkentek. A hausse-párt tudja 
ezt és ebből következteti azt is, hogy a 
koutremine ezentúl nem dirigálhat a fővá­
ros felé annyi gabonát, mint a mennyit őszi 
határidőre eladott. Ezelőtt a baisse-párt 
azon alternative előtt állott, hogy vagry 
megveszi leun a gabonát és felmondás ille­
tőleg szállítás utján felei meg eladási köte­
lezettségének, vagy pedig fedezi a határidő- 
piaczon. Most már a vagy-vagy kérdése 
megszűnt, mivel a vidéken ár szerint bevá­
sárolni lehetetlenség és a zsák utczába ke­
rült baisse-pártuak három héten belül a 
határidő piaczou kell angazsmáját nagy 
anyagi áldozatokkal lebonyolítani. Ezáltal 
azonban a gabonaárak természetellenesen 
alakulnak, a mennyiben a külföldi válto­
zatlan jegyzésekkel szemben a liszt ipar ked­
vezőtlen belyz3te daczára a búza ára roha­
mosan szökik a magasba. A rendellenes ár­
alakulás szüli azt az auomoliát is, hogy a
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tavaszi búza 4o krral olcsóbb az őszinél, 
hololt tudvalevőleg a spekulálás pénzbe ke­
rül. Most tehát venni búzát és tavaszi szál­
lításra eladni nem lehet, mi által az üzlet 
egészséges fejlődésében van akadályozva.

Különben az abnormális áralakulást be­
folyásolja az amerikai jegyzés is, mert ott 
szintén olcsóbb a márcziusi búza az októ­
berinél. Ott azonban meg van az értelme 
mig nálunk csak börze makináczió. Neveze­
tesen az Egyesült-Államokban jó termés 
van és a spekuláezió attól tart, hogy a de- 
czember-jauuár hónapokban arató államok­
kal már a tavasszal nagy konkurrencziát 
kell majd vívnia és ekkor a jelenlegi árak 
nehezen maradhatnak felszínen.

Ellenben hazánkban, ha most nincs búza, 
tavasszal bizonyára még kevesebb lesz és 
a szokványbuzát a kontremin akkor sem 
lesz képes előteremtem. Az üzlet természe­
tében rejlik, hogy az emelkedés és csőkké’ 
nés egymást váltják fel és, ha árcsökkenés 
be is következnék, az ismét csak múló je­
lenség volna. A spekuláczióban tehát erős 
a meggyőződés, hogy a további áremelkedés 
esetleges olcsóbb külföldi jegyzések ellenére 
is újra be fog következni, mert a fogyasz­
tás a készárura szorulva lévén, ennek fel­
hozatala pedig nagyobb terjedelmet az idén 
már nem ölthet.

A készáru-üzlet szintén emelkedő irány­
zatot követett. A tendeuczia e nem remélt 
fordulatát nagyon számos tényezők idézték 
elő; első sorban a meggyérült kínálatoknak 
tulajdoníthatjuk. A télies idő is szította a 
szilárdságot, de nemkülönben a határidő- 
piacz is. A létre nem jött üzemredukczió 
szintén hozzájárult a vételkedv feléledésé­
hez és e héten minadazon malmok, melyek 
eddig különféle okok miatt távol tartották 
magukat a készárupíacztói, ismét jó kere­
setet mutattak.

A silány külföldi búza most is nagy meny- 
nyiségben özönlik hazánkba, miután azon­
ban a külföldön épp ez ok miatt örlemé-

, nyeiuk veszítenek eddigi jó hírnevükből, j I malmaink erősen korlátozták az idegen búza 
vásárlását és csak ritkán voltak bírhatok 
arra, hogy egy nagyobb tétel gyengébb kül­
földi búzát megvegyenek. így tehát a for­
galom nem Ölt hetett oly arányokat,, mint 
hetekkel ezelőtt. Az idegen búzák közül a 
legmagasabb árat, 10.65 irtot, orosz ter­
mésű búzáért űzettek, a legalacsonyabb árat, 
8.6') irtot, oláhországi búza érte el vám 

j nélkül. Ujhlyi Manó.

nsrirziuTTÉiR-
(E rovaban közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk.)

Nyilatkozat.
A »Csongrádi Lap« f. év október hó 27-én meg­

jelent 43. számában, rólam azon brit terjesztette, 
hogy orgazda sággal foglalkozom s vagyo­

nomat ebből szereztem. No de ezen állítását csak* 
hamar meg is bánta a szerkesztőség, mert’ugyanaz 
nap d. u. 3 órakor megjelent nálam Lilienthal Emil ur 
0 Nagy méltósága, hogy az egész szerkesztőség nevé­
ben felkér, hogy a rólam közölt hir téves volt, mivel 
Peeir János azj első vallomása alkalmával Lajosnak 
vallotta magát s igy kér, hogy ne pereljem be őket. 
Magam is azt gondoltam, hogy minek perlekedjem 
ilyen emberekkel, úgy szokták mondani: »A hol 
semmi sincs, ott a menykő sem üthet meg semmit.« 
Bátor vagyok végül kijelenteni, hogy születésemnél 
fogva már gazdag gyermek voltam s igy nem is vol­
tam reá szorulva, hogy orgazdaságból, vagy pedig 
a városnak^vagy az árváknak elsikkasztó! 
pénzéből neveltettem volna föl.

Csongrád, 1897. okt. 29.
Presir Lajos.

$03i scnw;
SoKan* 3

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a Szentesen, I. tized 193. szám 
alatt lévő irodánkra fölhívni s tisztelettel fölkérni, hogy ha akár birtokszerzési, akár pedig betáb­
lázott drágább kamatú adósságának kifizetése czéljából rövid vagy hosszabb idejű törlesztéses

OLCSÓ PÉNZKÖLCSŐNBB
szüksége volna, hogy hozzánk, alólirott czimhez teljes bizalommal fordulni méltóztassék, mi­
után általunk az óhajtott olcsó pénzkölcsönhöz a lehető legrövidebb idő alatt juthat.

A tökét nem kell külön törleszteni, miután a töke és kamat együttesen tör­
lesztetik és a meghatározott időre az egész adósság elfogy.

A készpénz kölcsönök 3l/s °/o, 4°/0, 4V2o/0 és 5% kamatra kaphatók, megfelelő 
tőketörlesztéssel 10 évtől 50 évig terjedő visszafizetés mellett.

ZElóleg'es költség' nincs semmi.
Szükséges iratok: telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv, adókönyv.
Ragadja meg tehát minden birtokos az alkalmat, hogy régi, drágább kamatú adósságait 

az általunk fölajánlott olcsóbb kamatú kölcsönnel fölcserólje, hogy minél előbb szabadul­
jon a súlyos terhektől. Tisztelettel

BANK- és JELZÁLOG-KÖLCSÖN-ÜZLET
SZENTESEN, I., 193. Szathmári lisztkereskedő házábau.

m
Első m. kir. szab. osztálysorsjáték.
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Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

Egy millió korona
10 rs

1
a m kir. szab. osztálysorsjáték 

főelárusitója
BUDAPEST

Kerepesi-ut 20. sz.

/

A megrendeléseket postai utánvéttel eszközlöm, de az összeg posta- 
utalvánnyal vagy ajánlott levélben is beküldhető.

A hivatalos tervet minden megrendeléshez ingyen csatolom és a 
sorsolási jegyzéket a húzás után rögtön, mindeu felszólítás nélkül b. 
czimére küldöm.

Szíveskedjék megrendeléseit minélelőbb hozzám, mint a sorsjegyek 
eladásával megbízott fő elárusítóhoz küldeni.

BIHARI EDE Budapest, Kerepesi-út 20.

és meghosszabbítja az 
életet a hires valódi 
ujonan javított magne- 

tikus Voltakereszt. 
Olyanoknál, kik a 

Voita keresztet állan­
dóan hordják, a vérke­
ringés és az idegrend­
szer rendesen működik, 
az érzékek megélénkül­
nek s valami kellemes 
jóérzet tölti el az em­
bert. Testi, valamint 

I szellemi erőber egyaránt meggyarapodik s 
I ez a boldog és szerencsés állapot meghosz- 

szabbitja sok embernek nagyon is rövid életét. 
Minden gyenge embernek nem tanácsolható 
eleggé, hogy a Volta-keresztet állandóan vi­
selje; megedzi az idegeket, föifrissiti a vért, 
s az egész világon elismert gyógvi tószere a 
következő betegségeknek : Csúz és rheuma 
neuralgia, ideggyöngeség, álmatlanság, hideg 
kezek és lábak, hypochondria (búskomorság), 
sápkór, asztma, merevedés, görcs, bőrbeteg­
ség, aranyér, gyomorbaj, influenza, köhögés 
siketség és fülzúgás, fej és fogfájás stb.

A Volta-kereszt egy
villamos oszlop min­
denki körében. Leá­
nyok és asszonyok, fia­
tal és idősebb emberek, 
a kik mindig egészsé­
gesek és erősek akar­
nak maradni, ezen hi­
res és kedvelt am nie­
tet hordják. Emeli és 
erősiti állandóan az 
erőt a férfi és nőnél, 

mindenki kétszeres 
erőt és öntudatot érez.

Számtalan dicsérő és elismerő lévé).
Ára darabonként I frt 80 kr.

2 írtnak beküldése mellett bérmentve kül­
döm. Utánvételnél 20 krral többet számítok. 

A valódi Volta-keresztet szétküldi:
E E I P J.

BÉCS, I., Brandstätte, a Sz. István templomnál.

I

Nyomatott Szilber János könyvnyomdájában Csongrádon.


